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Is1»‘n végi 10 te Ilon kegyelméből
megértük e napokat is.

K ilenozszaz esztendő óta ontja a 
kereszténység a magyarokra isten 
bőséges kegyelmét.

Csodaszámba megy az a sors, a 
mely a Gondviselés védőszárnya alatt 
osztályrészül jutott a magyarnak.

Nines nemzet a történelemben, a 
moG mnltjara v issza tekintve annyi 
halaval áld hatna Isten segítő kezét 
mint éppen a magyar.

Iá1 nines szándékomban történeti 
\ isszaem le kezesek k el foglalkozni; a 
nemzetépnletes története ismeretes min­
den valamirevaló magyar előtt.

A hála érzete az. a mely a tollat 
kezembe adja, hogy a mit mint pa^i 
az l r oltáránál megkezdek azt az 
Íróasztalnál folytassam és ott is, itt 
is lelkem alázatosságában áldjam és 
magasztaljam az Istent, hogy ez or­
szágot, e nemzetet gondviselésének, 
kegyel illenek csodalatos ere je vei, min­
den más népnek okulására kicsiny­
ségében is., szé11ago 1 ásában is Ma­
th uzuleni tisztes bibliai korával meg­
áldotta.

A böleseség és életszentség ősi 
példány képe szent István király aug.

Felelős szerkesztő : ELÉGEK BÉLA.

ho ló-én, Nagy boldogasszony ünnepén 
i cndelkezeit koronájáról és annak ótal- 
mát és védelmét a Jeghathatósabb pát- 
ronara hízta, annak gondjába ajánlotta.

Igt került királyságunk szent 
szimbóluma a legilletékesebb óvó- és 
védőkezekbe.

Ivilenezszaz esztendőn keresztül 
na<>\ megnyugvására szolgálhatott a 
a magyarnak, hogy az egyetlen apos­
toli királyság koronája felett Isten 
anyjának csodáé rejti gondja virraszt.

ins k i \ olthatja kétségbe, hogy a 
gondviselésnek azt a megmérhetetlen 
nagyságát, a mely kilenczszáz eszten­
dőn át nyomról-nyomra kísérte a nem­
zetet, országunk javarészben csak a 

! hatalmas pátróna közbenjárásnak kö- 
I szönheti!

Azért a hala érzelmeiből neki 
j jusson ki első sorban és a mig a leg­
bensőid) és legédesebb honfiérzés ke­
gyeletével hajtjuk meg előtte a nem­
zeti százlót, a múló nyár legszebb 

j virágaiból koszorút fonunk szent képe 
köré és igy sóhajtunk hozzá:
"Boldogasszony anyánk, végi nagy pátronánk, 
Nagy ínségben lóvén igy szólít meg hazánk : 
Magyarországról, romlott hazánkról,
Ne feledkezzél meg szegény magyarokról !„

*
Az ünnepségek másodnapján, aug.

1 iS-an, az apostoli királyi felség szü­
letés-napját ünnepli az ország.

Szerkesztőség ós kiadóhivatal:

Budafok, Fő-utcza 119. szám.

Hagyományos hűséggel és szere­
tettel, pompával és lelkesedéssel iili 
meg ezt a napot a magyar, mert tudja 
hogy minden hatalom az Istentől van 
és igy a király is az Isten kegyelmé­
ből uralkodik.

E meggyőződés nagy erejű er­
kölcsi halasat fokozza a magyar 
királyi koronának az apostoli ka­
rakterben rejlő kiváltsága és java­
részben e nagy kegyelmű körülményből 
fakad a lelkesedésnek ama kimeríthe­
tetlen forrása, a melylyel a magyar 
felséges uralkodójáért buzog.

Ragyogjon is fényesen az ősi 
magyar jellemnek két tipikus vonása : 
a hazaszeretet és a király hűség és 
világítson be minden jóravaló magyar 
polgár kebelébe, hogy ország-világ
reáismerjen bennünk — ezekről _ a
magyarra !

És a midőn e két nagy és szent 
kötelességünk teljesítésében őseink 
példáihoz híven eljárunk, kérjük az 
Istent, hogy a magyar királyt, népé­
nek boldogitására és országának sze­
rencséjére erős hatalomban, fényes si­
kerekben gazdag pályafutással áldja 
meg és a kinek felséges személve 
a családi gyászban annyit szenvedett:

• Lelje népe boldogságán örömét,
Hir s szerencse koszomzza szent fejét !...*•

*

A „Budafok és Vidéke" tárczája,
A Tiberius partján.

Római élmények

Un Vilinki romába érkezik, különös érzés 
lógja el egész valóját Megérkezve az indóházba, 
elölte terül el a hires Diocletian tcm| lom a, 
Hifiinek romjai a regi Koma történetének egyik 
kiegeszilő részét képezik

Scnkisem hinné, hogy az előtte elterülő 
romok, — ahol valamikor régen, 2000 ember 
áztálta magát a hüs, langyos, forró és kitudja 
men milyen habokba — ma Róma egyik ha nem 
is legnagyobb, do legszebb templomát rejt 
magában. A „Santo Maron dogli Angeli“ hatal­
mas, imponáló és ami legfőbb egyszerűségében 
valóban megható. A bejárattal szemben vezet 
Koma legszebb tilczája, a Via Nationale a bel­
városba. .Jobbra esik tőle a (Juhinál, mely in­
kább egy nagy kaszárnyához mini királyi palo­
tához hasonlít.

A valódi Róma csak itt tűnik szemünk 
elé. A Palazzo Vonezis hatalmas méreteivel 
háta mögötl a Fórum Trajanummal, közepén 
a hatalmas Traján oszloppal, az ő 2000 figurá­
jával és tetejében Szí Pál szobrával.

Jobbra térve a Col mna-téren a hasonnevű 
oszlop, a tetején Szt. Péter, a menyország 
kapujának a kulcsát tartva Közvetlen háta 
mögött a Monte Citorio, most az olasz parla­

ment, az obstruktiónak legutolsó háziura, 
előtte egy Egyptomból hozott obelisk kel.

A Fontana Trevi kút, melybe ha egy 
soldit dob az ember, visszavonja Rómába, 
hogy ott ismét kilőhessen téve a bérkocsisok 
zsarolásának és gorombáskodásának. Maga a 
kút, amelyet IY Benedek pápa fejeztetett be, 
egyik legszebb látványosága Rómának.

A korzó, hol 5 -7 óra között Róma egész 
intelligencziája a Pincio-i kocsi korzójáról jövet 
a (’allé Aranjo előtt álldogáló publikum előtt 
döfi 1 irozik el. A történelmi nevezetességű Porta 
Popolo, a rómaiak Stefánia-utja, a remek fek­
vésű Pincio, amelyről majd egész Rómát átlátni. 
Szemben vele a Szí. Péter templom s Vatikán 
háta mögött elvonuló Ganicolo hegyen Gari­
baldi hatalmas lovasszobra, amint letekint a 
völgyben elterülő Rómára, mintha most is 
rohamra vezényelné a Porta Pia környékén 
henyélő katonaságot

Yisszajövet, keresztül menve a piszkos 
Tiberius! átölelő Angyal-hidon, a Corso Vittorio 
Emanuolon, eljutunk a régi Rómába, a Capi- 
tolimnra, ahol üdvözlésünkre kibújik odújából 
az a bizonyos farkas, amely Romlust és Re must 
felnevelte. Majd Marcus Aurelius császár lovas 
bronz-szobra tűnik szemünkbe, amint hatalmas 
lován nyereg nélkül tekint a jött-ment népségre. 
Ez egyetlen szobra a régi időkből, amelyet 
feltalálni sikerült, s amelynek talapzatát nem 
kisebb nagyság mint Michel Angelo készítőit.

Sajnos, azokból a bizonyos capitoliumi

1

Indákból nem maradt semmi, mert azokat a 
régi hadverő Rómaiak éhes utódai felfalták. 
Ellenben látható még a hires tarpeji szikla, 
ahonnét a római apák és anyák nyomorék 
gyermekeiket lehnjitották, hogy el ne csúfítsák 
velük a lakosságot. Most kellene ehhez a met- 
thodushoz folyamodni, mert annyi nyomorék 
mint Rómában található, az egész világon 
nincs, beleértve Angliát is, ahol a búr golyók 
meglehetős számban szaporították a kéz- és 
láb nélküliek csapatját.

Lemen ve a lépcsőkön előttünk van a hires 
Foro Romano. Az első, ami szembe tűnik, n 
hires Septimus Severus diadal kapu, tőle kissé 
balra a Mamertini börtönök, ahol Szt. Péter 
elzárva volt s a honnét oly csodálatosan meg­
menekült. Visszatérve előttünk feltűnik a hires 
Saturnus-templom nyolca épen marad oszlopa. 
A Poras-oszlop mellett elhaladva a hires Via 
Sacran látjuk Antonius ós Faustinus templomát 
az egyetlen épen maradt templomot ebből a 
korból, arébb a Constant inbazilika hármas 
bolthajtásu romjait, mig szemben vele a neve­
zetes Palatínus hegy aljában a Vosta templomot 
ós Vesta-sztizek lakását és a templomot, ahol 
az örök tűz égett. Tovább haladva, keresztül 
megyünk a Titus császárnak Jeruzsálem elfog 
látásáért jutalmul felállított Titus diadalkapu 
alatt, s előttünk feltűnik a hires Colosseum, 
óriási méreteivel, mellette a Constantin diadal­
kapuval. A Colosseumtól hali a talán száz

I
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Ünnepeink harmadik napja szent
István napja lesz.

A kegyeletnek az a nagy mértéke, 
a mely Ível a nemzet ezt a magasztos 
ünnepet megölni szokta, az idén nagy 
i 1 rányokban fog hatványozódni.

A kilenczszáz éves magyar ke­
reszténység, amelynek alapvetője és 
j ó részben apostoli lelkű terjesztője 
sz. István királyunk volt, méltán ju­
hi léd e napon. Az ország Nagyasszo­
nyának pártfogása mellett kétségkívül 
szent István közbenjárásának köszön­
hető ama szerencsés körülmény, hogy 
a nemzet a romlásnak ama százfajta 
csirája ellenére, a melyet ősi termé­
szetében hordott, ma is épségben és 
erőben él és áldásosán teljesiti fensé­
ges kul t urmissziój át.

És a midőn ez ünnepek örömei 
közt a magyar állam ezer éves sán- 
czain járunk, midőn alkotmányunk 
viharedzett ormán ma is sértetlenül 
látjuk ragyogni a magyar szent ko­
ronát és az apostoli kettős keresztet, 
akkor nyíltan kimondjuk azt, hogy 
nemzetünk a jövőben is csak ama 
kegyelemben keresheti fenmáradásá­
nak sziklaszilárd biztosítékát, a mely I 
az apostoli koronát kilenczszáz esz­
tendőn keresztül nyomról-nyomra kö­
vette és a nemzetközi versengések : 
ádáz harczainak közepette is a nemzet 
számára teljes fényében megőrizte.

Akkor pedig, a mikor áldjuk és 
magasztaljuk az isteni gondviselést ama j 
véghetetlen kegyelemért, a melyben 
nemzetünket kilenczszáz esztendőn ke­
resztül részesítette és kérjük, hogy j 
áldó kezét ne engedje lehanyatlani 
ama nemzett előtt, a mely J szent ha- | 
gyomén) ai mellett életben és halálban 
i- iti.uini kész, — ugyanakkor a 
a hála és a kegyelet legforróbb sza­

vaival köszöntjük Szent István királyt 
is és az egyházi lantos eme szavaival 
szólítjuk meg őt:
„Ah hol vagy magyarok tündöklő csillaga"?
Ki voltál valaha országunk istápja.
Hol vagy István király ? Téged magyar kíván, 
Gyászos öltözetben elölted sírván.“

Heller Ivón.

„Támogassuk a hazai ipart“
Ily czimii múlt heti közleményünkre vonat­

kozólag a következő sorok közzétételére kérnek 
bennünket:

Tekintetes Szerkesztő tír!
Heeses lapjának f. hó 12-ki számában 

„Támogassuk a hazai ipart“ feliratú ezik kében 
ellenem emelt vádakra legyen szabad követ­
kezőkben válaszolnom :

1. ) nem való az, hogy én valaha bármely 
gyári munkásnak is a magyar nyelv használa­
tát eltiltottam volna.

2. ) nem való az, hogy hivatott czikkben 
említett kapusnak én fölmondottam, miután ő 
önszántából és saját fölmondása folytán hagyta 
el szolgálatát.

Az alaptalan vádakat magában foglaló 
levél Írója ellen a kellő lépéseket meg fogom 
tenni.

Mely nyilatkozatnak b. lapja legközelebbi 
számában való közzétételéért alázattal ese­
dezem.

Tisztelettől:
Snschny Henrik

Fentjelzett czikkünkben lapunk főszerkesz­
tője híven ahhoz a czélhoz, amelyet e lap 
alapittatásakor maga elé tűzött, lándzsát tört 
a magyarság érdekében. Bizonyára neki is, ki 
most fürdőhelyen nyaral, úgy mint nekem, 
jobban esik majd hallania, hogy egy vélt 
ellenséggel kevesebb van a hazában. Snschny 
Henrik úr írásbeli nyilatkozatán kívül, előttünk 
lelke egész felháborodásával utasította vissza 
azt a feltevést, hogy ő a magyart gyűlölné. 
Tisztelet és becsület a magyarnak — ezt vallja 
ő is, és ez megnyugtathatja a legháborgóbb 
kedélyeket is.

(elv.)

HÍREK.

Lapunk főszerkesztője Kiéger Béla, 
I három hétre fürdőhelyre utazott

A Budafoki társas- és olvasókör f h 
14-én este 8 órakor ('zermimn József elnöklete 

: alatt választmányi gyűlést tartott, melyen a 
kör tagjaivá választattak Herényi Endre, segéd­
jegyző és < 1 iius Géza, uj budafoki lakos.

— Előléptetés. Kovács Sándor budaioki 
csendőörsvezető őrmesterré lépettéit). Előlépte­
tése buzgó szolgálattevéséiiek méltó juta Ima 

— Pályázati hirdetés. A biai járás főszolea 
bírája Tally Iván aug. 15-iki kelettől pályázatot 
hirdet a budafoki, újonnan szervezett közigaz 
gat ás i aljegyzői állásra. Az állást f. é. Szepl. 
15-én d. e. 1(1 órakor töltik be választás utján.

Ünnepi istentisztelet. Ó Felsége születése 
napján, e hó 18-án reggeli 8 órakor a budafoki 
róm. ka 111 templomban ünnepi mise volt, melyen 
a budafoki közönség sziliv-java volt jelen 
E lió 20-án, Szt. István napján, a magyar 
kereszténység kilenczszázados jubileuma alkal­
mából, délelőtt 10 órakor a budafoki róm. kalb 
templomban ünnepi istentisztelet lesz, melyen 
Heller Iván plébános fog magyar ünnepi szónok­
latot tartani.

A villamos vasútról. A budapest-buda- 
foki villamos vasalnál a sörházi átszállás, mint 
értesülünk, a legközelebbi napokban megszűnik 
a mennyiben az új kitérő néhány nap múlva 
elkészül.

— Szinielöadás Budafokon. E hó 18-án, 
O Felsége születése napján a Bellák-te le sör­
házi vendéglő helyiségeiben Bártfay Margit és 
Fran<jo*s Lajos védnöksége alatt a budafoki 
Erzsébet-menház javára szinielöadás! rendeztek 
nagyrészben fővárosi színészek Előadásra 
került Her ez eg Ferencz darabja : A dolovai náhob 
leánya, Nagylakig György rendezésével a követ­
kező szereposztás mellett: Vilma Bártfay Manyit. 
Szentirmay huszár százados Sík líczsö, Szent- 
irmayné Torday Etelka, Domaházyné Tálján 
Iduska, Merlin báró Torkos Árpád, Tarján fő­
hadnagy Krasznay Ernő, Lóránt hadnagy ('zakó 
Gyula, Bilitzky had apród Nagylaki/ György, 
Szobaleány Bagonyi Blanka, Miska Csoosz Andor. 
Az előadásról jövő számunkban fogunk bővebben 
megemlékezni.

lépésnyire egy igénytelen, de azért mégi 
nevezetes kis templomocska, a San Pietro in 
Vincolo. Itt őrzik Szt. Péter lánczait, s itt van 
Michel Angelo hires Mózes-szobra, a legszebb 
és legremekobb, amit valaha művész a világra 
hozott.

** *
Ismét átmegyünk a szürke, piszkos Tibe- 

riuson. A Borgo Nuovon átkelve, előttünk fel. 
tűnik a Vatikán és a Szt. Péter templom. Két­
oldalt, a hatalmas oszlopcsarnokkal, amely 
mintegy félkör alakban átkarolni akarja a Szt. 
Péter teret.

Benn vagyunk a Szt. Péter templomban. 
Megáll az ember esze. Vájjon mit nézzen előbb 
meg V Az épitészet remek müvét-e, amely hatal­
masságával hat a szemlélőre, vagy az műremeket. 
Tollal leírni nem lehet ezt a hatást. Ezt látni 
kell! Magában a Vatikánban, ami leginkább 
figyelemre érdemes, az a megszámlál hatat lan 
értékű műkincsek, festmények és szoborgyüjt- 
mények tárháza.

A Sixtini kápolna, Michel Angelo fest­
ményeivel, a melyek közül az Utolsó ítélet, 
továbbá a tizenkét apostol, Mózes átviszi a 
zsidókat a Vörös tengeren a legszebben. Az u. 
n. Sala Dúcaié-ben a lepantói ütközetet ábrá­
zoló a legszebb.

F elmenve az emeletre jutni Raffael 
loggiákba ós a Stanzákba, ahol Raffael fest­
ményei érdemelnek különös figyelmet. Itt, van 
ogy, minket magyarokat is érdeklő kép, Anil la

Róma előtti találkozása a pápával Szemben 
vele Hadrián előzetese Rómából, oldalt jobb- 
fel ől a hires Hörgői tűzvész, szemben bal­
oldalon Szt. Péter megszabadítása.

A képtárban van Raffael leghíresebb 
képe, a Folignói Madonna. \ eronese Paolo, 
Leo da Vinci és más hírneves festőművészek 
52 darab képe, mely maga milliókat és milli­
ókat ér.

Másik nevezetesebb múzeuma Rómának 
a Borghese herczegi család tulajdonát képezi 
s itt is a leghíresebb művészek egész sereg 
drágábbnál drágább képe található. Különösen 

j érdekes Tizián két képe, a szent és profán 
szerelem, és a másik, Yénus felfogy verzi Ámort 
amelyért Rotschild öt millió lírát ígért. Knlfael 
Krisztus sirbatótele. Van Dyk Jézus sirbatélelo. 
Rubens és Veronese, meg mások néhány híre­
sebb képe. Itt van Borghese Paula herczegnő 
hires szobra Gátlovától, n legrernekebb munka 
amit csak valaha láttam.

A templomokban rejlik azonban a legér­
tékesebb kincse Rómának, s ezek is képezik 
leginkább ami az idegeneket idecsalja. A Szt. 
Főtér templom, az ő mérhetetlen kincsével, a 
Szt. Hál templom, amely egyszerűségével ellen­
tétben a Szt. Péter templommal, hatalmas 1 
benyomást tesz a szemlélőre. A Maria de 1 
Maggiore, Laterani, a Santo Lorenzo és még 
300 egynéhány.

Nincs városa világon, akol csak megköze­
lítőleg is annyi érdekes és értékes látnivalója I

lenne az idegennek, mint az örök városban. 
Az gyedüli visszataszító az a zsarolás, amivel 
az idegenekről majd a bőrt le nem húzzák. De 

j még ez is megéri azt, amit itt lát az ember.
J a ni I) o.

Falu n.
v isszátok int a nap még egyszer a tájra. 
Alámerül aztán ; megszakad sugár».
Hazatér a jószág tarlóit legelőről,
Horfellogot verve a kiszáradt földről, 
fáradtan a pásztói nyugalomra vágyik,
Mezei munkások, egyik úgy, mint másik, 
Megszólal a harang áh itatós hangja,
Imát mond a lain apraja ós nagyja.
Azután elköltik a kis ostobádét.
Nyugalomra térnek gazdagok. szegények.
A kuvasz is alszik, nyugton lehet mostan : 
Ilyenkor nem jár még senki a tilosban.
Néma lett a tájék, elcsendesült minden,
A bak tér van ébren, most csak az nem pihen. 
O az éjnek őre, Ilii toronyórája . 
lizet In most éppen, bár egy gyei több járja, 
h hogy még ez az egy se maradjon fenn talpo'ns 
A Hatodai zendül ezer békalanton.
\ au is foganatja, mert egy nyílt tornáezon 
K11 kV uj lózik ő is, lenyomta az álom,
Mesztelenül lépked a hold fen az égen,
Ezüstszin palástját kiterjeszti szépen.
A sok apró csillag oly reszketve fénylik, 
Nehogy megzavarja a föld munkás népit.
I.aigy szellő alakban az l'r őrangyala 
1 de csókol, lehel a fáradt ajkakra.
Orömköny ''czg az l'r jóságos szemében:
Áldás lesz belőle munkás magyar népen.

Cseni ny József.
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— Szent-lstván nap Kis-Tótényben. Ä szt. 
István napi ünnepély ez idén szokottnál vál­
tozatosabb programmal, a következő sorrendben 
fog megtartatni : 19-én d. u V2 5-kor „Football“ 
verseny, este pedig hangverseny lesz. A hangver­
seny este 8 órakor kezdődik gazdag műsorral, 
melyben »szereplőkművészi egyéniségeméi1 eleire 
is garanciát nyújthat a hangverseny sikerére nézve.

Hangverseny után táncz következik. —- 20-án, 
Szent-lstván napján d. e. 10 órakor fényes isteni 
tisztelet fog tartatni, mely alkalommal a'hely­
beli vegyes énekkar tagjai is közreműködnek 

I). u. Vb 5 órakor a Ivis-Tétényi „Football 
club* népszerű ath 1 elikai házi versenyt rendez ; 
ezt követi a gyermekek s végül pedig a 
polgárok versenye.

Elveszett fiú. Friedman budafoki órás 
7 éves fiát egy ismeretlen fői fin elcsalta s 
azóta nyoma veszett a gyermeknek Az eddigi 
kutatás szerint a pesti oldalon látták őket egy 
bérkocsin.

Egy pénzügyőri felügyelő ünneplése.
Ai’day Ignáez a budapestvidéki pénzügyőrség 
felügyelője, 48 évet meghaladó sikerdús szol­
gálata után nyugalomba vonult. Ez alkalommal 
a kerületbeli pénzügyőri tisztviselők és altisztek 
nagy ovációkban részesítették ; A tisztviselők 
arany tollat, az altisztek pedig remek ezüst 
babérkoszorút adtak át az ünnepeknek.

Öngyilkosság. A múlt vasárnap a buda­
foki határban átlőtt mellel halva találták egy 
35 40 év körüli, az intelligenssebb osztályhoz 
tartozó férfit. A holttest mellett egy papírlap 
feküdt, amelyen ceruzával csak ennyi volt Írva: 
„P el támadunk I A pestvidéki törvényszék meg­
állapította, hogy az öngyilkos Boregovich Miklós 
losonci születésű volt vasúti hivatalnok, aki 
Kápolnás-Nyékről néhány hónappal ezelőtt el­
tűnt, nyomtalanul és azóta bekóborolta egész j 
Pestmegyét. Beregovich felesége megszökött és 
Budafokon telepedett le kedvesével. A megcsalt 
törj kikutatta hollétét, de az asszony nem is 
akart róla hallani. A szerencsétlen ember ezért 
lett öngyilkossá.

Lelkész választási előkészületek Bián.
Bián a megüresedett cv. ref. lclkészi állás 
betöltéséhez nagyban folynak az előkészületek.
E hó 26-án lesz az úgynevezett próba szavazás 
melyből ki fog tűnni, sikorül-e valakit meghívás 
utján 2—3 többséggel megválasztani ? Ez aligha 
fog sikerülni, mivel két erős párt ált egymással 
szemben, s mindkét párt megfeszíti minden 
erejét, hogy jelöltjét juttassa diadalra. Egyik 
párt Bosznai Sándor mindszent — bogáti lel­
készt akarja, kit nagybátyja Urházy Lajos 
lovasberényi lelkész nagyon ajánl egykori híve­
inek. Folyó hó 5-én be is mulattatta magát 
Bosznai l rház.i által Budapesten egv vendég­
lőben, hova mintegy harminczan bementek 
Biárol férfiak és nők A másik párt Barkász 
Kálmán somogyendrédi h.-lelkész mellett lel­
kesedik. Barkászt már volt alkalmuk a báliak­
nak hallani mint szónokot, s az a körülmény 
is nagyon ajánlja, miszerint csákváron káplán­
kodása alatt annyira megszerették a csákváriak 
hogy egyhangúlag lelkészükké választották 
volna, de a törvények szerint még 1-ső osztályú 
egyházra nem pályázhatott, valamint az is jó 
bizonyítvány mellette, hogy 2'A, évig Czegléden 
is volt segédlelkész s felőle mindenkitől csak 
dicséretet lehetett hallani. llogyr melyik párt 
jelöltje lesz a győztes, azt nehéz volna még 
most kitalálni. A 20-iki szavazás csak a pártok 
összemérközése lesz, és valószínűleg pályázat 
utjáni választás módjánál lesz betöltve a lel- 

* készi állás.
Kirendelés és megbízás. A vallás- és

közoktatásügyi minister Kéméndi Gyula szol­
gálattételre berendelt tanítót a lajlaujfalusi 
elemi iskolához rendelte ki és az igazgatói 
teendők ellátásával bízta meg, nejét szül. 
Kutrovics Ellát, budafoki áll leányiskolái taní­
tónőt a lajtaujfalusi leányiskolához helyezte át.

_______ BUDAFOK ÉH VIDÉKK

Búcsú Nagy-Tétényben. B hó 19-én és 
-0-án tartják meg a hires nagy tétényi búcsút. 
A ki mulatni szeiut, használja fel a jó 
alkalmat.

— Angolok és francziák Chinában. Ily ezim 
alatt Commandant Maze aláírással érdekes 
czikk jelent meg a „La Dépéche de 1’ Est“ 
czimii reirnsi hírlapban. Felemlíti, hogy angolok 
és francziák 1857-ben egyesültek, hogy meg- 
boszuljak < happodelaine missionaries megöle- 
tosét a dunaiak által. Az egyesült hadak meg­
verték dunaiakat, de ezek nem tartották be a 
békeföltételeket. Erre 1800 a két szövetséges 
újból háborút kezdett, elfoglalta Pekinget, de 

, a^ békeföltétolek diktálásánál Anglia kijátszotta 
P rancziaországot. A dunaiak előtt vazallusok­
nak jelentette ki a francziákat, úgy hogy ezek 
nem részesültek a békétől tételek előnyeiben. 
Reméljük, igy fejezi be czikkét Maze, hogy az 
oroszszal való szövetségünk lehetővé fogja tenni,

I h°gy a legújabb ázsiai conflictusból tisztessé­
gesebben bonyolódunk ki, mind 1860-ban. 
Gondoljuk meg mindenekelőtt jól, hogy a mi 
legnagyobb ellenségünk Anglia. — A történe­
lem e közölt lapja bőven tüntette fel őket 
ilyeneknek, még akkor is, mikor mint szövet­
ségeink velünk küzdöttek egy közös czélért.

Vasárnapi levél.
A „Budafoki társas- és olvasókör“ c hó 

14-én tartott választmányi gyűlésén a kör pénz­
tárosa panaszkodott, hogy egyes tagoktól nem 
képes a tagsági dijat behajtani. Hosszas vita 
indult meg erre a körül, mittévő legyen a kör 
az ilyen tagokkal szemben. Az egyik választ­
mányi tag azt ajánlotta, hogy büntetésből 
sorozzák, be az illetőket a Rehák-féle kocza 
tarok játszma tagjainak sorába; a másik kény­
szeríteni akarja őket arra, hogy bekötött szemmel 
kibiczeljék végig a társaskör egyik sakkaszta­
lának hangosan érdekes alsós játszmáját; a 
harmadik belőlük akarja alakítani a budafoki 
tűzoltóságot; a negyedik egy hétig kosztra 
akarja őket kiadatni az egyik dunaparti halászlé­
csárdába.

Ezen nagyszámú, melegen érző szívre 
való inditványnyal szemben az a javaslat került t 
győzelemre, mely drákóilag követeli, hogy ir­
galmatlanul zárassanak be — borítékba azok 
a körözendő nyomtatványok, melyek a tagokat 
a kör alapszabályainak, !0§-ára figyelmeztetve ; 
kurtán meghagyják : pénzt vagy kaszinón | 
kiviili éltet. Már pedig mindenki tudja, hogy j 
kasinón kívül nincsen élet, és ha van is, az 
nem olyan élet.

*

Ha kasinói tag nem volnék, dolovai nábob 
szeretnék lenni, mert akkor az én lányomat 
ünnepelték volna a héten Budafok lelkes pol- I 
gárai. Mindezt azonban nem kell a szó szoros 
értelmében venni, mert bár büszke lehet a 
dolovai nábob, mint papa a lányára, én az j 
ilyen nagylányos papai szerepekre még egye 
lőre nem vágyom.

Még ifjú szivemben a lángsugaru nyár
Még benne virít az egész kikelet 

s ezt bevallom daczára annak, hogy mint j 
kritikusnak higgadtnak kellene lennem, llát j 
hogy az a vád ne érjen, hogy a lelkesedés 
mámorában alap nélkül zengtem dicshymnuso- 
kat, no meg azért is, mert az előadás csak 
lapunk zárta után folyt le, a kiritikára csak 
jövő számunkban kerül a sor.

* iMért szeretjük mi férfiak annyira a színész- j 
nőket, holott tudjuk, hogy ők a színlelés mes- j 
trrei és sohasem vagyunk biztosak, vájjon 
mosolyuk mögött nem rojlik-e gúny és kiját­
szás, a szemük csábos pillantása nem ragad-e 
el hullámaiba temető örvénybe?

Szeretjük őket azért, mert mig a minden­
napi élet hazugságai, színlelései elkeserítenek,
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az ö szineszkedésük gyönyört szerez csupán, 
s ha a művészetről az egyénre visszük át 

I szerotet.ünket, szeretjük őket azért, mert jól 
1 esik hinnünk, hogy bennük, kik mesterileg 
j tudnak tettetni érzelmet, szenvedélyt, mi lcépe- 
I 80k voltunk igaz érzelmet s szemlélet, kelteni 
i 8 nem különös-e, hogy mig az életben oly ritka 
j manapság az őszinte szerelem, oly sok a szin- 
i lelés, a színpadon tapasztalható az igaz szerelem, 

ajtomeo és .Julia viharral és vészsze! daczoló 
tiszta szerelme ?

dr

$ KÖZGAZDASÁG.
Közraktárak. Egy valóban életrevaló ós 

praktikus eszme merült fel a kereskedelemügyi 
minisztériumban, mely hivatva lesz kis gaz­
dáinknak is mindazon előnyöket biztosítani, a 
melyek eddig csak a nagy vagyonnal rendikező 
gazdáknak voltak osztályrészei.

Az eszme : közraktárakat létesíteni és 
pedig szövetkezeti alapon.

Lapunk hasábjain nincs terünk arra, hogy 
kifejthessük a szövetkezeti rendszer általános 
gazdasági hasznait, de azt bízvást elmondhat­
juk, a szövetkezeti eszme sehol sincs annyira 
helyén, mint épen a létesítendő közraktáraknál.

Eddig a kisgazda, sőt még a legtöbb 
nagygazda is mihelyt gabonáját learatta, ki­
csépelte — ha már előbb nem — de ekkor 
mindenesetre sietett készletét áruba bocsátani, 
mert égető szüksége volt a pénzre, hogy nagy 
költségeit, melyet az egész évi termésre fordított, 
meg az időközben felgyülemlett adóhátralékát 
fedezhesse. így azután, ha akkor történetesen 

I a búza, vagy egyébb terményeinek az ára 
amint az pedig úgy az aratás táján rendesen 
történni szokott — alacsonyan állott, kénytelen 
volt azokon még a legkedvezőtlenebb árak 
mellett is túladni.

Ilyen formán nem lehet csodálkoznunk 
azon, hogy a gazdák elkeseredése folyton- 
folyvást növekedett, mert hiszen véres verejté­
küknek gyümölcseit nem ők élvezték, hanem 
az a náluknál szerencsésebb üzér akinek elég 
vagyona és kitartása volt a tőlük olcsón meg­
vett gabonát elraktározni és megvárni mikor 
kedvezőbb konjunktúrák beálltával azt magas- 
sabb áron értékesíthette.

Ezt az igazságtalan állapotot lesznek 
hivatva megszüntetni a szövetkezeti alapon 
építendő közraktárak. A gazda kész termékeit 
beszállítja a központba, a hol, ha szüksége 
van reá olcsó kamatozású pénzbeli előleget 
kap az elraktározott árújára a mellyel halaszt­
hatatlan fizetési kötelezettségeit rendezheti és 
igy bizton bevárhatja ő is azon kedvezőbb 
konjunk, urákatt a melyeknek beálltával sokkal 
jobban értékesítheti termékeit.

Már az elmondottakból is kiviláglik a 
szövetkezeti alapon épülő közraktárak óriási 
előnye, éppen ezért reméljük, hogy az eszme 
minden magyar gazda élénk tetszésével fog 
találkozni.

A magunk részéről még csupán azt kíván­
juk megjegyezni, hogy ez a létesítendő gazda­
sági intézmény ne csak eszme maradjon, mint 
annyi más, hanem váljék mielőbb befejezett 
tónynyó gazdáink és a népvagyonosodás el 
nyerő. |\

Há,zí asszonyok figyelmébe!

Valódi gráczi

g y ü m <“> les- e ez v 1
literje 16 kr.

Kapható
l^odaut dános

„Korona“ vendéglőjében.
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Klimisson“
biztos halál minden káros féregnek.

[ízen szer. molyét ,.KIimiS8on“-nuk nevezek »•
g;viimölcsfákat, szőlőket s minden más kerti nő- $.

5" vényt, föld fölött pusztító rovarok kiirtására szol-

Utazás Parisba
ser rendkívül kedvező feltételek mellett

-á gál és hatása biztos. Alkalmazása poronosporagép
által történik.

A szer mely általam feltaláltatott a magy. 
*6i kir. szabadalmi hivatalnak 430/900. sz. a, kelt vég-

>

zésében i'o
'i'. hatásúnak

Kze
gyitendő,

Itak szerint megvizsgáltatott és biztos > 
. Itatott. ^

érből 1 üveggel 10 liter vízbe ve- 9» 
legjobb, ha reggel alkalmaztatik, de >

J in. tán ai .almazásával eső következne be, nem
•8 i'sak nem ártalmas, hanem még hathatósabb. S>

Ara I üvegnek 80 fillér. Nagybani vételnél jj, 
árengedmény.

Budafok, 1900. május hóban. A“

Klimisfíh Jón <>s, 
és ifj. Schmidt Ferencz

«8
«8«8
<8
«8<8<8

Kapható :

Simon 3ózs<?f ós Kioglcr Sózsef k<?res- 
hoSegnó! os a Klimisson raktárban

ßudafo^on-
ff- y ^ ^ Ap -f- Y ^ ^ -f- ->• ^ \

vÁvpilud
^,|y* sp* *, I#* *>t- -Ua *,!>* «p* *Ia -.1». —s I /— «sK. -x|/* -v I.- *vls(?X*) Pl?) (?X*) tpX*') (pX») (5X5' (pXS) ipf^, .»Tff, ar* <sY<;,WáMaitfaM'á MáMaMi Ma Ma Ma

V i sr 4 g’ Sándor
műkertész.

Budafok, (Handl féle ház) 814. szám.
Elvállal, menyasszonyi ós báli csokrok 

ízléses elkészítését, valamint alkalmi és gyász- 
koszoruk pontos szállítását.
VX-T.-ät?C&r vp sjw9|to«»?*?-g? "g-- *«< «W?s-ZV-4* us15*í =*■- $♦? V»? w it? st?1 it?' it?"if?"4? ti? vt?

iijjyediiI e*(az,ók rvNzérv.
Indulás Imvinel.y napon a világkiállítás alatt (1900. november hó 1-ig.) 

Kész\'ól éli arak 17.» frl. 10 napi párisi tartózkodással.
Ezen párisi jegy füzetben bennfoglaltatnak :

1. 30 napi érvényességgel bitó 11. osztálya gyorsvonatra szóló menetiértijegy 
Svájc,zon ós Bajorországon át, mely mindenütt megszakítható.

2. 10 napra (9 éjjel) szóló szobit, világítás és kiszolgálásról szelvény Paris leg­
szebb pontján lévő előkelő szállodákban.

3. 10 napi reggeli szelvény érvényes kávé, vaj és kenyérre azon szálló étter­
mében, hol az utas lakik.

4. 10 napi étkezési szelvény, érvényes leves vagy előétel, sült főzelék, tészta, 
kenyér és borra ti párisi jegy füzetében megirt éttermekben. (Versal 1 lesben és a kiállítás 
területén is ebéd vagy vacsorára.*)

5. 10 drb. kiállítási belépti-jegyet.
ti. 10 napra intelligens megbízható vezetőt, ki a vállalat párisi tisztviselője 

(magyar, német, és franczia nyelvismerettel).
7. 7 drb Pár is különböző részeit bemutató programmszerinti tervrajzot teljes 

párisi és Versailles-! programmal és magyarázattal.
8 10,000 koronáról szóló baleset biztosítási kötvény 30 napra.
9. 1 drb. egész Paris városát tartalmazó tervrajzot.

10. 1 drb. kiállítási tervrajzot.
11. 1 drb az „Utazási Központi Iroda" utasainak díszes jelvényét.
12. Az útközben érintett városok, úgymint : Becs, Salzburg, München, Stutt­

gart, Strassburg, Páris, Versailles, Zürich és Insbrm-k leírását.
Ugyanezen jegy füzet az egész vonalon I osztályú vasúti jegygyei 58 forinttal 

drágább (228 frt.)
Az egész vonalon III, oszt. vasúti jegy gyei 4(1 Írttal olcsóbb (124 frt).
Bővebbet

az „Utazási Központi Iroda“
(Budapest VII. Kerepesi-ut 18. sz.) párisi program inja, melyet kívánatra ingyen küld 
meg a vállalat.

*) A netán cl nem fogyasztott étkezési szelvényt készpénzben visszaváltjuk budapesti központi 
irodánkban.
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díszoklevél:

Liiszabon 1890. 

Bordeaux 1896. 

Paris 1896.

t.

Franczia pezsgöbor gyárosok

FRANCOIS LAJOS és
császári és királyi udvari szállítók

BUDAFl >K (PROMOKTOR.)

Tsa
))ranyérmeh

elsőrangú kitüntetések:

Paris, Nizza, Temesvár, 
Antwerpen, Budapest, 

Marseille, Brüssel, Becs.
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Kiadja Leopold és Frank könyvnyomdája Budafokon.
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